

同一个世界 同一份喜悦

——世界多地同贺中国年

新华社北京2月3日电 综合新华社驻外记者报道：世界同庆春，共贺中国年。新春佳节来临之际，世界多地继续举办多样庆祝活动，中外民众齐聚一堂，沉浸在欢乐的节日氛围中，共同感受春节蕴含的喜悦与期盼。

在伊朗留学的多名中国学子来到当地中餐馆，品尝家乡美食。留学生刘美芳说，这是她第一次远离家人过春节，尽管身在异国他乡，但她仍将扫屋、洗衣等新年传统延续下去。留学生钱一凡说，中伊同为文明古国，中国春节与伊朗诺鲁孜节均植根悠久的农业历史，家人团聚、共享佳肴、传递祝福的节日内核高度契合。

厄瓜多尔思源中国语学校在首都基多举行“瑞蛇迎春·福满万家”新春联欢会。师生们通过舞蹈、合唱、朗诵等形式展现中华文化，迎接蛇年新春，赢得在场千余名观众的热列掌声。厄文化和遗产部副部长加洛·桑多瓦尔说，春节不仅是中国农历新年的开端，更蕴含着焕然一新、希望与团聚等美好寓意，厄中共庆春节巩固了两国的文化纽带。

在尼日利亚首都阿布贾的尼日利亚中国文化中心，一场“欢乐春节”庙会吸引了大批市民前来游玩。在现场，团扇、书法、茶艺等中国艺术体验区排起长队，套圈、呼啦圈、舞龙表演等区域人山人海。精巧的中式点心、糖葫芦、肠粉等美食，令当地民众大饱口福。在尼日利亚经济中心拉各斯，“四海同春华星闪耀”大联欢活动汇集秧歌、妈祖庙、舞龙等元素，还展示了来自中国的手工艺品和科技产品。中国驻拉各斯总领事严宇清说，“春节日渐成为世界各国人民共同的文化盛事，也成为中尼两国增进相知互信、深化民心相通的文化纽带。”

在新西兰最大城市奥克兰，2025蛇年“新春花市同乐日”活动以舞狮拉开帷幕。新西兰总理拉克森和中国驻新西兰大使王小龙分别为狮子头系上丝带，唤醒雄狮，祝福来年吉祥与丰登。



2月2日，来自汕头潮阳的西门英歌队在巴黎香榭丽舍大街表演。新华社发

拉克森说，新西兰的华人群体推动了新西兰的经济、社会和文化发展，感谢华人为当地所作贡献。

在白俄罗斯国立文化艺术大学体育文化中心，2025年“情满中白 金蛇贺岁”中白学生春节联欢晚会吸引了约1500名两国嘉宾。晚会上，热闹非凡的舞龙舞狮、英姿飒爽的武术表演、古典优美的传统民乐和舞蹈表演将中国各民族多样性呈现给当地民众。

2025尼泊尔旅游年暨中国新年系列庆祝活动启动仪式在加德满都谷地的巴克塔普尔市举行。中尼艺术家同台表演舞狮等节目，中国艺术家的花鼓表演

与尼泊尔艺术家的猴步舞和舞龙表演接连亮相。中国驻尼泊尔大使陈松致辞说，期待双方挖掘旅游等领域合作潜力，以旅游业快速发展带动中尼经贸、互联互通、基础设施、文教等交流与合作。

在突尼斯市文化城举办的“你好！中国”欢乐春节文旅推介活动上，数百名突尼斯民众和在突华侨华人热情参加。中突观众共同欣赏舞蹈、二胡独奏，与绳编、糖画、剪纸等手艺人现场互动，还品尝了鸡丝凉面、钵钵鸡、酸辣粉等美食小吃。

在埃及吉萨的游艇俱乐部，“尼罗泛舟”春节主题活动吸引了中埃各界

300余人参与。现场张灯结彩，各国嘉宾共同为龙舟、醒狮点睛，寓意新的一年鸿运当头、吉祥如意。活动设有舞狮表演、龙舟竞技、美食品鉴、书法展示等互动体验环节，热闹非凡。

美国南加州地区诸多文化机构纷纷举办春节活动。拥有北美最大中式古典园林“流芳园”的亨廷顿图书馆2月1日和2日举办全天空庆祝活动，内容包括变脸、舞狮、少林功夫、太极表演、中国书法、曲艺表演等。此外，洛杉矶华美博物馆、南加州大学亚太博物馆、尼克松图书馆和众多社区图书馆、博物馆也举办活动庆祝新春。

白俄罗斯中央选举委员会 确认卢卡申科当选总统

新华社明斯克2月3日电 白俄罗斯中央选举委员会3日正式确认总统选举结果，现任总统卢卡申科以86.82%的得票率当选。

计票结果显示，作为总统候选人的白俄罗斯共产党中央委员会第一书记瑟兰科夫、自由民主党主席盖杜克维奇、企业家卡诺帕茨卡娅、劳动与正义党主席希日尼亚克分别

获得3.21%、2.02%、1.86%、1.74%的选票。

白俄罗斯总统选举于1月26日举行，共有5名候选人参选。白俄罗斯中央选举委员会公布的数据显示，本次选举投票率为85.69%。

据白俄罗斯政府3日消息，白政府已在总统选举后辞职。这是白俄罗斯宪法规定的程序。

比利时新一届政府宣誓就职 结束持续近8个月的组阁僵局

新华社布鲁塞尔2月3日电 比利时新一届联邦政府3日在布鲁塞尔王宫宣誓就职，从而结束了比利时持续近8个月的组阁僵局。

新任首相巴尔特·德韦弗在完成就职、交接仪式后，将代表比利时出席当天在布鲁塞尔召开的欧盟防务问题特别峰会。

1970年出生的德韦弗自2013年起担任比利时第二大城市安特卫普市市长，同时也是新弗拉芒联盟党主席。在2024年6月9日举行的

比利时联邦议会选举中，德韦弗领导的新弗拉芒联盟党赢得24席，保持联邦议会第一大党地位。7月10日，比利时国王菲利普任命德韦弗为组阁协调人，负责组建新政府。

经过数月谈判，比利时荷语区的新弗拉芒联盟党、前進黨、荷语基督教民主党以及法语区的革新运动党和行动者党等5个政党于今年1月31日就预算政策、养老制度、税收改革等执政方案达成一致，同意推选德韦弗担任新一届内阁首相。

南非MeerKAT射电望远镜 发现巨型射电星系

新华社开普敦2月3日电 南非射电天文台近日宣布，一个国际研究团队利用南非MeerKAT射电望远镜发现了一个大小相当于银河系32倍多的巨型射电星系。

南非射电天文台发布的新闻公报说，该星系是一个巨型射电星系，距离地球约14.4亿光年，其跨度约为330万光年，是银河系大小的32倍多。这一新发现将增进人类对这种宇宙中大型星系的起源和演变的了解。相关研究论文已发表在新一期英国《皇家天文学会月刊》上。

据南非射电天文台介绍，巨型射电星系是宇宙中罕见的庞然大物，其核心区域可以喷射出延伸数百万光年的热等离子体喷流。这些等离子体喷流来自位于星系中心的超大质量黑洞，在射电波段可以被观测到。

论文通讯作者之一、南非开普敦大学天文学家贾辛塔·德莱兹说，

研究人员为该星系起名为“lnkathazo”，在南非的科萨语和祖鲁语中意为“麻烦”。“这是因为理解lnkathazo背后的物理学原理有点麻烦。”德莱兹解释说，这一发现为人类研究巨型射电星系提供了十分重要的机会。它对现有等离子体物理模型提出挑战，凸显人类对这种复杂的宇宙天体仍知之甚少。

由南非射电天文台运行和管理的MeerKAT射电望远镜是国际大科学工程平方公里阵列射电望远镜(SKA)的先锋项目。它位于南非北开普省，由64座碟状天线组成，于2018年建成并投入使用。

SKA是由全球多国出资共同建造和运行的世界最大规模综合孔径射电望远镜，也是中国参与的一项重大国际大科学工程。由位于澳大利亚西部的低频阵列和位于南非及南部非洲8国的中频阵列两部分组成，因接收总面积约“1平方公里”而得名。

和熊猫一起过大年

——美国圣迭戈动物园庆新春

新华社洛杉矶2月2日电 领红包、写祝福、看熊猫……2日，位于美国加利福尼亚州圣迭戈县的圣迭戈动物园洋溢着庆祝蛇年新春的节日氛围。

作为全美吸引游客最多的动物园之一，圣迭戈动物园周末连续两天举办农历新年庆祝活动，让数以万计的游人共同体验浓浓的年味。去年加入圣迭戈动物园大家庭的大熊猫“云川”和“鑫宝”自然是当仁不让的主角，扶老携幼的美国民众早就在他们栖息的“熊猫岭”前排起了长龙。

“云川”和“鑫宝”落户圣迭戈动物园，开启了新一轮中美大熊猫保护合作，也成为圣迭戈这座美国南部名城的宠儿。许多游客都是趁着庆新春活动来看看这对“珍宝”。

不论是忙着吃竹子的“云川”还是呼呼大睡的“鑫宝”，都引来人们的欢笑与赞叹。

圣迭戈动物园是美国首家与中国开展大熊猫合作研究的机构。动物园野生动植物联盟总裁兼首席执行官保罗·巴里博尔特和中国驻洛杉矶总领事郭少春共同主持农历新年庆典，为游客们送上蛇年祝福。

巴里博尔特在致辞中表示，“云川”和“鑫宝”的到来是圣迭戈动物园的重要时刻，也是合作与友谊的象征。他对联盟与中方伙伴30年的合作感到自豪，希望为繁育和保护大熊猫物种继续共同努力。

巴里博尔特在接受新华社记者专访时介绍说，活泼可爱的“云川”和“鑫

宝”落户圣迭戈动物园已半年，受到了游客的极度喜爱。他表示，虽然中方专家已经返回中国，但是动物园方面仍与中方保持紧密沟通，以确保大熊猫在精心照料下健康成长。

郭少春致辞说，2022年，加州将春节列为法定节日，圣迭戈动物园也从2022年开始每年举办农历新年庆祝活动，活动一年比一年热闹，一年比一年精彩。今年动物园增加的特别节目——看大熊猫“云川”和“鑫宝”，更是为此次农历新年庆祝活动增添光彩。

郭少春说，作为中美“友谊使者”，两只大熊猫深受美国朋友们喜爱，相信双方可以继续共同努力、加强合作，为促进中美人民友谊贡献力量。同时，希

望不同国家、不同文明的人们通过体验春节习俗，可以感受中国文化，感受和平、友谊与祝福。

当日，来自洛杉矶和圣迭戈地区的多所学校师生参与了圣迭戈动物园农历新年庆祝活动。圣迭戈县拉德拉德索尔中学学生乔琳琳告诉记者，她非常喜爱大熊猫，“云川”和“鑫宝”的亮相让今年的农历新年庆祝活动更加令人兴奋和喜悦。

洛杉矶圣吉纳维芙高中的老师朱迪蒂带了10多个学生来参加。她表示，该校与中国保持着教育和文化交流联系，孩子们也喜爱中国和中国文化。这次来圣迭戈动物园，不但可以看熊猫，还可以体验春节民俗，有助于加深他们对中国的了解。

韩国棋院决定取消“累计犯规直接判负”相关规则

新华社首尔2月3日电 2025年第一届韩国棋院运营委员会会议3日在首尔举行，会议决定对在第29届LG杯世界围棋棋王战决赛中引发争议的“提子保管规则”做出变更，取消“累计犯规直接判负”的相关规则。

此前，韩国棋院方面的规则为：如果提子没有放在棋盒盖内，首次判罚两目，再犯则直接判负。

韩国棋院表示，将就此决定尽快与中国围棋协会协商，以确保即将到来的“农心辛拉面杯”世界围棋

团体锦标赛（即“三国围棋擂台赛”）等世界围棋大赛的顺利进行。韩国棋院还表示将积极与中国、日本等方面协商，制定在未来世界围棋大赛中可通用的相关规则。

在1月23日举行的第29届LG杯世界围棋棋王战决赛决胜局中，中国棋手柯洁继22日的第二局比赛被判负后，再因未将提子放进棋盒盖遭韩方判定违规，且裁判中断比赛时机具有争议，柯洁不接受判罚结果，选择放弃比赛。韩方宣布韩国棋手卞相壹获得冠军。

江门市新会区垦洲围地段(XH02-R) 控制性详细规划草案公示

按照工作安排，我局会同新会区人民政府组织编制了《江门市新会区垦洲围地段(XH02-R)控制性详细规划》草案。依照《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》第十二条的有关规定，现对相关事项进行公示。公示时间2025年1月26日至2月24日。

凡是对本规划草案内容有异议的，依照《中华人民共和国城乡规划法》(广东省城市控制性详细规划管理条例)的规定，可在公示之日起三十日内通过以下方式，并以真实姓名及联系方式向本局提出，逾期未提出的，视为放弃上述权利。

邮寄：江门市蓬江区堤东路129号江门市自然资源局国土空间规划科
联系人：莫先生 咨询电话：3160662，传真号码：3863611
查询网址：http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszrzyj

江门市自然资源局
2025年1月26日

遗失声明

■江门市新会区嘉毅房地产信息咨询有限公司遗失盖有公司财务专用章收据十五份，收据编号：2022066-2022080，现声明作废。

地产租售	饮食娱乐
市区旺街200个灯箱广告位招租 每个5平方米 50个起租 招租电话：13902886183	江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 电话：3517777 3556666 6780701 6780702

文明健康 有你有我

放心夹菜 共享美味

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS

请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

中共江门市委宣传部
江门市文明办

文明健康 有你有我

人人参与环境保护 天天享有健康生活

江门市自然资源局